

国务院确定基层医疗机构补偿政策

# 医疗服务费增加部分由医保支付

新华社北京12月6日电 国务院总理温家宝6日主持召开国务院常务会议，研究部署建立健全基层医疗卫生机构补偿机制的政策措施。

会议指出，去年8月以来，全国已有超过50%的基层医疗卫生机构实施了基本药物制度，实行药品零差率销售，明显减轻了群众用药负担，但同时基层医疗卫生机构出现了较大收支缺口。因此，必须同步落实补偿政策，建立稳定的补偿渠道和补偿方式，保证基层医疗卫生机构平稳运行和发展，调动基层医疗卫生机构和医务人员积极性，确保基本药物制度顺利实施。

会议确定：（一）实施基本药物制度后，政府举办的乡镇卫生院、城市社区卫生服务机构的运行成本通过政府补助和服务收费补偿。基本建设和设备购置等发展建设支出由政府根据规划足额安排，人员经费由政府合理安排补助。2010年政府按照人均不低于15元的标准落实基本公共卫生服务经费，2011年起进一步提高。医疗服务价格按扣除政府补助后的服务成本制定并逐步调整到位，医疗服务收费增加部分由医保支付，不增加群

众负担。落实政府补助和调整服务收费后基层医疗卫生机构的经常性收支差额，由政府在年度预算中足额安排。（二）大力推进基层医疗卫生机构综合改革。基层医疗卫生机构主要提供基本公共卫生服务和基本医疗服务，其诊疗科目、床位数量、人员和设备配备等要与功能定位相适应。完善人事分配制度，实行以竞聘上岗、合同管理为主要内容的聘用制度和岗位管理制度。推进基本医保门诊统筹和医保付费方式改革。建立基层医疗卫生机构考核激励机制，坚持多劳多得、优绩优酬，保障基层医务人员合理收入水平不降低。（三）多渠道加大对乡村医生的补助力度。对村卫生室主要通过政府购买服务的方式进行合理补助，安排一定比例的基本公共卫生服务由村卫生室承担并落实相应经费。将符合条件村卫生室的门诊服务纳入新农合报销范围。鼓励各地在房屋建设、设备购置以及人员培训等方面对村卫生室给予一定扶持。（四）通过政府购买服务等方式对非政府举办的基层医疗卫生机构承担的公共卫生服务给予合理补助，并将符合条件的机构纳入医保定点范围，执行与政府办基层医疗卫生机构相同的医保支付和报销政策。

## 北京1.6万名困难职工将获千元过节费

新华社北京12月6日电 6日，记者从北京市总工会获悉，2011年的元旦和春节来临之际，北京市1.6万名特困职工将获得1000元的慰问金。据介绍，即将启动的送温暖

活动，社会各界可以向北京温暖基金会捐款，如果捐款金额不足500元，基金会将对几个捐赠人进行组合，之后工会将按照1:1的比例进行配发，届时，每个困难职工将获捐1000元。



## 四川草地火灾伤员转移到成都救治

12月6日，成都军区总医院的医护人员在护送伤员。

当日，四川省道孚县草地火灾4名伤员通过直升机从康定县被转运至成都，分别在成都军区总医院、四川省人民医院接受救治。

（新华社发）

## 陈水扁将坐牢17年半

新华社台北12月6日电 （记者 陈键兴）原台湾当局领导人陈水扁因涉入龙潭购地弊案和前台北101董事长陈敏薰买官弊案，上月被分别判处11年和8年徒刑。6日，台湾高等法院作出裁定，两案合并对陈水扁执行17年6个月徒刑，并处罚金1.54亿元新台币。

此外，陈水扁的妻子吴淑珍服刑事宜，台湾高检署和台北地检署6日下午作出决定，由于吴淑珍身体状况欠佳，将其发往台中监狱附设培德医院服刑，由高雄地检署执行。但发监日期和执行刑期还未确定。

## 连胜文低调出院 台检方确定枪击案三大侦办方向

新华社台北12月6日电 中国国民党中央委员连胜文在台湾五大城市“三合一”选举中遭枪击后，已于5日深夜低调出院。经台检方调查，目前确定三大侦办方向，分别为“凶嫌目标针对连胜文”、“选举勒索不成，愤而上台开枪误击连胜文”及“林正伟与陈鸿源家族处理土地纠纷的争议”。

综合台湾媒体6日报道，在这一案件中，嫌犯林正伟作案动机成为检方破解案情的最大谜团。为查清幕后是否另有人或集团指使，台北板桥地检署5日再次提审林正伟进行测谎。

林正伟当场被逮捕，行凶枪支也已缴获。林正伟在首度测谎时，因对部分问题保持缄默或消极不配合未能完成实质测谎。林正伟律师说，林正伟上台开枪的动机的确是针对候选人而去，不是锁定连胜文。台检方表示将在测谎中对此进行进一步深入追查。

6日上午，连胜文发表出院声明称，“11月26号夜晚，我度过了一场致命的危机”；“当晚，对我而言，生与死的距离，不到0.5公分。然而，在如此狭小的空间里，我却感受到了有生以来最大的温暖与关怀”。

## 江苏张家港5岁患儿输液死亡 千余人聚集医院祭奠

5日上午，江苏省张家港市第一人民医院门口发生一起因医患纠纷引发的千余名群众聚集事件。当地党委政府高度重视，迅速组织人员现场疏导，截至当日13时，医院就医秩序基本恢复正常。

经了解，11月28日晚，一名5岁患儿在张家港市第一人民医院输液治疗过程中出现腹痛等症状，在抢救过程中死亡。5日上午9时许，千余名群众聚集到张家港市第一人民医院举行祭奠患儿活动，部分人员出现过激行为，对医院就医秩序造成一定影响。

事件发生后，省、市领导高度重视，要求及时妥善处理相关事宜，防止事态扩大。有关部门迅速赶赴现场，指挥处理。张家港市主要领导及时赶到现场，组织力量

对现场群众进行疏导。在各方配合下，截至当日13时，聚集群众陆续离开现场，事态未进一步扩大。

记者了解到，医疗纠纷发生后，当地迅速成立“11·28”医疗纠纷处理领导小组，对值班医生、值班护士等18名当事人进行调查。同时，启动行政调查程序，组织专家就诊疗和抢救过程进行调查。目前，张家港市第一人民医院一名副院长、儿科主任已被暂停职务，当事医生、药师暂停医疗执业。

张家港市主要负责人表示，要本着客观公正和人道主义宗旨，进一步加强与患儿家属的沟通，按照医疗纠纷的正常处置程序，在充分考虑患儿家属诉求的基础上使问题得到妥善解决。（据新华网）

**洛阳人看洛阳手机报**

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

**定制方法：**

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月，不收GPRS流量费。